
Til Udvalget,  
 
Se venligst nedenfor til orientering og handling. 
 
Vi stiller os naturligvis til rådighed for spørgsmål, yderligere dokumentation mv. 
 
Med venlig hilsen 
Bo Hembæk Svensson et al. 
Toxoplasma Research 
 
 
 
---------- Forwarded message ---------- 
From: Bo Hembaek Svensson <bohembaeksvensson@gmail.com> 
Date: 2018-01-02 20:41 GMT+01:00 
Subject: Jyllands-Posten 28/12-17: Konventionel viden om Toxoplasma er IKKE korrekt...så hvad 
nu? 
 

Til FVST, SUM, MFVM, Statsministeriet samt Alternativet, SF, Socialdemokratiet mfl. 

cc: Psykiatrifonden, Kræftens Bekæmpelse, Folketingets Sundhedsudvalg, Danish Crown, Novo,  Arbejdsgruppen for 
Toxoplasma mfl. 
 
Denne mail bedes venligst journaliseret på: 
SUM Sag 140-1560 
MFVM Sag 2015-7534 
STM Sag 2014-1543 
 
Den 28/12-17 publicerede JyllandsPosten nedenståede artikel, som er yderligere et varsel om et velbeskrevet, men stadig 
uadresseret, samfundsproblem. 

 
Udbredt katteparasit kobles til flere hjernesygdomme hos mennesker: 
 
"Forskerne har indtil nu ikke ment, at det gjorde den store forskel, at parasitten lå inde i cellerne. 
Men adskillige studier i de seneste år indikerer, at det ikke stemmer. 
 
Forskerne har fundet en sammenhæng mellem at have parasitten latent i kroppen og en øget risiko 
for at havne i trafikulykker. Toxoplasmose kan også synes at øge risikoen for at begå selvmord. 
Adskillige studier indikerer desuden, at infektionen kan spille en rolle i udviklingen af forskellige 
sygdomme og lidelser i hjernen som eksempelvis skizofreni. 
 
I et nyt studie har forskerne nu fundet, at de gener, som parasitten aktiverer, er de samme gener, 
som er aktive i flere neurologiske lidelser. Forskerne er overbeviste om, at vi skal til at tage 
infektionssygdomme med i beregningen, når vi ser på, hvordan lidelser som epilepsi, Alzheimers 
og Parkinsons opstår." 
 
-------oOOo------- 
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Op mod 25% af alle danskere - voksne og børn - er inficerede af Tg.......tænk lige over dette....over 
1 milion danskere har en parasit i hjernen og kroppen som er farlig for dem....men der gøres 
INTET for at informere herom eller for at løse problemet...hvorfor? 
 
* Hvorfor er Toxoplasma ikke på den danske sundheds- og fødevare agenda? 
* Hvorfor ved 99% af befolkningen stort set intet om Toxoplasma?  
* Hvorfor følger pressen ikke op på egne artikler....hvor er spørgsmålene til politikerne og 
myndigheder?  
* Hvorfor er det ingen interesse fra politisk side i Toxoplasma problemet? 
* Hvor mange beviser på at Toxoplasma er farlig for mennesker er "bevis nok"? 
 
Sundhedsministeriet, Fødevareministeriet og Statsministeriet har igennem adskellige år været fuldt 
vidende om videnskabens syn på Toxoplasma problemet  - men gør ingenting.....man er helt ophørt 
med at reagere på information om Tg. 
 
Hvorfor? 
 
Offentligheden har krav på information, viden og indsats. 
 
Pressen i almindelighed og videnskabsjournalister i særdeleshed bør stille spørgsmål til Ellen 
Thrane Nørby, Esben Lunde Larsen og Lars Løkke Rasmussen - som alle skriftligt har bekræftet at 
kende til sagen og dens omfattende dokumentation. Disse ministre må forklare hvorfor det ikke er 
nødvendigt at gøre noget, de må afkræves en redegørese for deres vurdering af Toxoplasma 
problemet set ud fra et sundheds-, fødevare- og samfunds synspunkt. 
 
Allerede i starten 2014 var Sundhedsministeriet (v/Per Okkels) opmærksomme - men har 
efterfølgende undladt at følge op på trods af en betydelig mængde advarsler fra videnskab, FN, 
WHO mv. i den mellemliggende periode. Sundhedsministeriet, Fødevareministeriet, 
Statsministeriet og Sundhedsstyrelsen henviser konstant til hinanden, sådan at ingen behøver at tage 
ansvar.  
 
Dette er et systemisk svigt - og det er alvorligt.  Mængden af evidens for at Tg er et betydeligt 
sundheds- og samfundsproblem er så stor, at det er skeptikeren der må bære bevisbyrden. 
  
Vi deler naturligvis al vores dokumentation og viden om Tg -  og om besværet med at få problemet 
på den politiske dagsorden (inklusive breve fra de nævnte ministre, departementschefer mv.)  - med 
enhver der ønsker at komme problemets afklaring nærmere. 
 
 
Med venlig hilsen 
Bo Hembæk Svensson et al. 


	---------- Forwarded message ---------- From: Bo Hembaek Svensson <bohembaeksvensson@gmail.com> Date: 2018-01-02 20:41 GMT+01:00 Subject: Jyllands-Posten 28/12-17: Konventionel viden om Toxoplasma er IKKE korrekt...så hvad nu?
	Til FVST, SUM, MFVM, Statsministeriet samt Alternativet, SF, Socialdemokratiet mfl.

